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Анотація.У роботі розглянуто актуальні проблеми впливу  угоди  про  

Зону  вільної торгівлі  на  економіку  України, розкрито  особливості доступу 
до ринку сільськогосподарської продукції Канади. Відзначено роль відкритості 
торгівлі як важливого каналу міжнародного поширення технологій в 
економічному зростанні країни. 
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Abstract. In the article are considered athe actual problems of the influence of 
Free-Trade Zone agreement on the economy of Ukraine, are revealed the 
peculiarities of the access to the market of agricultural products of Canada. In the 
article is noted the role of trade openness as an important channel for international 
technology diffusion in the economic growth of the country. 
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Вступ. Сучасні реалії змушують українських виробників нарощувати 
експортний потенціал країни у принципово нових геополітичних умовах,  
освоювати нові ринки збуту, збільшувати обсяги експорту і таким чином 
підвищувати якість продуктів. Багато економічних праць доводять, що 
відкритість до зовнішньої торгівлі має позитивний ефект на зростання ВВП, 
засвідчує, що міжнародна торгівля є основною складовою покращення 
продуктивності.  

Основний текст. Сьогодні Україна зацікавлена у налагоджуванні 
співробітництва в науково-дослідній сфері сільського господарства, 
започаткуванні спільних з іншими країнами інвестиційних проектів, зокрема, у 
галузі виробничої кооперації, активізації співпраці на рівні ділових кіл (B2B), 
збільшенні обсягів та розширенні номенклатури торгівлі 
сільськогосподарською продукцією. Вплив зовнішніх, політичних та 
економічних факторів суттєво впливає на географічну карту експорту Україною 
продукції агропромислового комплексу та харчової промисловості [1,5].   

За підсумками 2016 року до п’ятірки найбільших споживачів української 
продукції АПК та харчової промисловості входять країни Європейського союзу 
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— їх частка складає 28,3% галузевого обсягу експорту ($2,6 млрд), Індія — 
9,4% ($854 млн), Єгипет — 8,8% ($799,1 млн), Китай — 8,8% ($798,3 млн) та 
Туреччина — 4,2% ($379,4 млн).  

Українсько-європейська співпраця в аграрній, промисловій та інших 
сферах  з акцентом на інновації та високі технології розширює торговельні 
можливості для українських експортерів, а  підписання Угоди про вільну 
торгівлю між Україною та Канадою (липень 2016 р.),  посилює взаємодію 
 нового рівня економічно-торговельних взаємин у виробництві Україна–
Канада–ЄС [2,4,6].  

Українські промислові підприємства спрямовують свої зусилля на 
створення виробничих ланцюгів з ЄС та іншими країнами світу. Очевидно, що  
миттєво складно подолати залежність від проміжних промислових товарів, 
тому розширення альтернативних коопераційних зв’язків, пошук виробничих і 
торговельних партнерів у ЄС і Канаді є актуальним. 

За даними Державної служби статистики України Канада займає 
приблизно 1% зовнішньої торгівлі України. Наша країна має від’ємний 
торговий баланс із Канадою, зокрема, й в АПК: у першому кварталі 2016 року  
експорт склав $462 тис., імпорт – $11,1 млн. 

Таблиця 1. 
Переваги та недоліки ухвалення угоди  про Зону вільної торгівлі з Канадою 

Переваги Недоліки 
Фактично зняття торгових обмежень і 
повне скасування торговельних мит на 
98% українських товарів 
 і 72%- канадських. 

 У Договорі повністю вилучені три широкі групи 
товарів - м'ясо птиці, яйця, молочні продукти і 
молоковмісні продукти, в тому числі сири. Ці товари 
можна буде продавати за нульовою ставкою ввізного 
мита лише в рамках глобальних квот Канади (коли 
країна-походження товару не має значення). 

Після набуття чинності скасовуються 
торгові мита на рибу, зернові, вина, 
соки, хлібобулочні вироби, а також на 
одяг, металопродукцію, комплектуючі 
та електротехніку. 

Через надвисокі ставки мит українські продукти 
неконкурентні.  

Документ дає можливість українським 
і канадським компаніям брати участь 
у державних закупівлях обох країн. 

В Канаді найвищі імпортні мита для України на м'ясо 
птиці, яйця, молочні продукти і молоковмісні 
продукти, в тому числі сири. Середньозважена 
ставка, яку Канада застосовує до українського 
молока - 183,05 % ; 
 українського м’яса птиці - 213,78 %; 
 українських яєць - 89,2 %. 

 Перша Угода України з країною 
північноамериканського регіону, що 
охоплює ринок великого масштабу. 

 

Джерело:Складено автором на основі [1,7] 
 

Доступ до ринку сільськогосподарської продукції Канади характеризується 
високим рівнем тарифного захисту– Канада практикує жорстку систему 
квотування імпорту.  

В рамках Зони  вільної торгівлі (ЗВТ)  українські експортери отримають 
можливість постачати товари АПК  за нульовою ставкою ввізного мита, 
особливо товарів із високою доданою вартістю. Це, передусім, кондитерські 
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вироби, консервовані та готові овочі, олія, соки, алкогольні напої та рибна 
продукція.   

Таблиця 2. 
Структура експорту з України до Канади 

Структура експорту з 
України до Канади 

Позитивні сторони Негативні сторони 

Неблагородні метали – 36%;  
частини до рухомого складу 
– 12%;  
машини, устаткування – 9%; 
 дубильні екстракти – 8%; 
 іграшки – 6%; деревина – 
5%. 

Частка в українському 
експорті до Канади продукції 
з доданою вартістю складає 
близько 30%. А експорт такої 
продукції, як частини 
рухомого складу у 2015 році 
(12% від загального) 
збільшився у 3,9 раза. 

Велике негативне торгове сальдо 
між країнами. Український 
експорт у Канаду в 2015 році впав 
у 2,4 раза - до $30,16 млн, тоді як 
імпорт збільшився на 7,7% - до 
$206,24 млн. 
 Канада продає в Україну в 6,5 
раза більше, ніж Україна в Канаду. 

Джерело: Складено автором на основі [2,3] 
 
Близько 70% українського експорту до Канади в 2016 р. склали товари 

машинобудівної та хімічної галузей. Перший квартал 2016 р. поставки в Канаду 
приніс виробникам $6,1 млн, при цьому імпорт склав $50,9 млн. [3]. 

 

 
Free Trade Agreement (Угода про вільну торгівлю) 

 
Вихід на великий ринок збуту в Канаді створює вигідні та широкі 

можливості для експорту спільної українсько-європейської продукції на 
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північноамериканському континенті, зокрема продукції авіабудування, ІТ-
продукції, легкої промисловості, продукції АПК, включно з екопродукцією. 

Україна, Канада, ЄС створюють площину (Канадсько-Українська угода 
про вільну торгівлю (CUFTA), торговельна угода  між ЄС і Канадою (CЕТА), 
Зона глибокої і всеосяжної вільної торгівлі (DCFTA), яка є частиною Угоди про 
асоціацію), що надає нові можливості для спільної діяльності у промисловості 
та виробництві, де Україна пропонує вигідні умови оплати праці та зручне 
розташування  виробничих потужностей спільних підприємств. 

Висновки. Україна має чіткий намір змінити сировинну орієнтованість 
економіки на технологічно розвинену модель виробництва продукції з високою 
доданою вартістю. Причому таке виробництво має включати велику частку 
малого та середнього бізнесу, який створює виробничі зв'язки з великими 
компаніями та забезпечує зайнятість значної кількості працівників. 
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